
Egyetemisták hangversenye 
A KISZ Budapesti Orvos-

tudományi Egyetem Szerve-
zete a VII. Országos Tudo-
mányos Diákköri Konferen-
cia tiszteletére 23-án este 
hangversenyt adott az ELTE 
szimfonikus zenekarának 
közreműködésével Budapes-
ten a MOM Művelődési ház 
Csörsz utcai dísztermében. 
A Tolmácsy László vezette 
zenekar tartalmas, igényes 
műsort produkált. Bach: V. 
Brandenburgi versenyének 
három szólistája: Borissza 
Géza — fuvola, — Votisky 
Péter — hegedű — és dr. 

Tamási Sándor — zongora — 
nagy igyekezettel játszott, s 
jó benyomást keltett a Boc-
cheríni Gordonkaversenyét 
megszólaltató Salacz György 
is. Az est második részében 
Wagner Siegfrid-idillje és 
Prokofjev Péter és a farkas 
c. kompozíciója hangzott el. 
Sajnos a szervezés hibái 
következtében — ugyanebben 
az időben bál volt az Eöt-
vös-klubban! — meglehető-
sen üres nézőtér nem való-
színű, hogy lelkesítőleg hatott 
az egyébként ambiciózus ze-
nekarra, mely különben az 
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egyes számok közötti színpad 
átrendezést is saját maga ol-
dotta meg rivalda-fényben, 
minden különösebb problé-
mázás nélkül. 

A műsort hallgatva önkén-
telenül is emlékezünk arra, 
hogy nekünk, a szegedi egye-
temnek is volt valaha, nem 
is olyan régen, egy ilyen 
együttesünk — Szegzárdi Ta-
másék még Drezdába is el-
jutottak! — de ez sajnos nem 
állta az idő próbáját. Vajon 
miért?... 

Nikolényi István 
S nem csak az olvasók száma nő, hanem az olvasnivaló könyveké is. A könyvtár 

dolgozói örömmel fogadják az érkező könyvszállítmányokat. 

Orvosegyetemeink diákköreinek 
színvonalas seregszemléje 

A VII. Országos Diákköri Konferencia orvosi szekciójának üléseiről 
Április 22 24-ig Budapes- Képviselve volt az Anató- názta. Előadása nagy tet- ból is sok újdonságot n y ú j t 

ten került megrendezésre ha- miai, az Élettani és a Mik- szésre talált és ennek nyo- Két 700 forintos díjat osz-
zánk felszabadulása 20. év- robiológiai Intézet, a Szü- mán számos ú j ismerősre, tottak ki, mellyel Pető Zol-
fordulőjának jegyében a ju- lészeti és Nőgyógyászati, barátra tett szert. tán, (Anatómiai Intézet) „Sy-
biláris VII. Országos Tudo- az l-es Bel-, valamint a Fazekas Attila corticoste- napsis típusok elektronmik-
mányos Diákköri Konferen- Gyermekklinika és a roidokkal kapcsolatos vizsgá- roszkópos szerkezete patkány 
cia Az orvosi szekció ülései Gyógyszertechnológiai In- latainak megemlítését sem parietalis cortexében" cím-
22-én fél 9 órakor kezdőd- tézet. hagyhatjuk el, aki ezen kí- mel megtartott előadását 
tek a II. Szemészeti Klinika őszinte dicsérettel kell vül úgy kellene jellemez- méltán díjazták. Ragyogó 
tantermében. Az elnökség szólni az előadókról. Megér- nünk, hogy a „hozzászóló", elektronmikroszkópos felvé-
üdvözlő szavai után dr. demelné mindegyikük, hogy mert eeyike volt azoknak, telei és azok értékelése nagy 
Szentágothai János akadé- külön-külön foglalkozzunk kik a legtöbb vitában részt elismerést váltott ki. A má-
mikus megnyitójával kezdő- témájukkal, sajnos e keretek vettek és ennek során szé- sikat Várkonyi Tibor (Ana-
dött az orvosegyetemek tu- közt erre mód nincsen. les, sokoldalú ismeretanyag- tómdai Intézet) „A központi 
dományos seregszemléje. ' Mégis meg kell említenem ról tett tanúbizonyságot. Ha- idegrendszeri kapillárisok 

Foglalkozott többek között Szabó János III. évfolyamos sonlóan szólnunk kell Gal- enzymhistochemiai Vizsgála-
Szentágothai akadémikus a hallgató előadását, aki a ke- góczi Gábor új, modern ter- la az ontogenesis folyamán" 
diákköri felvételi rendszer- ringés fizikai tényezői szere- mistoros metodikájáról, című munkájáért kapta, 
rel a diákköri munka és az pének tanulmányozására ké- mellyel a vesekéreg keringé- összegezésül elmondhat-
elhelvezés kapcsolatával. Ei- ezített oktatási mode'ljét kí- si reakcióit vizsgálta. Wó- juk: 
mondta hogy vigyázni kell vánta diavetítéssel demons- rum Imre előadásáról amit hasznos és tanulságos kon-
p mozgalom felhígulásának trálni. Ám mikor kérte az az élektroschock iránti érzé- ferencián vehettünk részt, 
veszélyére. első ábrát, technikai hiba kenység és az agy gamma- mely újabb sikeres pró-

— Ismeretes, hogy az folytán a vetítő felmondta a aminovajsav szint kapcsola- betétele volt a diákköri 
egyetemi diákkörökből ke- szolgálatot. Akivel már tör- tárói tartott és nem kisebb mozgalomnak, amely jó 
rijj k j mondta — az tént hasonló, az átérzi egy elismerés illeti Varga Pált és úton halad. Az eredmé-
intézeti, klinikai utánpót- ilyen esemény bekövetkezé- Hídvégi Katalin, akik két té- nyek további munkára kö-
lás. F.z helyes. Azonban s e utáni kínos és végtelen mával is szerepeltek a kong- teleznek, hogy egyetemünk 
helytelen lenne, ha nem a hosszú, óráknak tűnő perce- resszuson. oktatóinak segítségével, — 
tudományos 'érdeklődés, ket. S válóban az előadás Rosztóczy István V. oh. a kiknek köszönetünket kell 
hanem ezen cél szülné az megakadt volna, de Szabó Mikrobiológiai Intézet, TDK kifejeznünk támogatásu-
ú j felvételi kérvényeket János leleményessége, ügyes- tagja az „Alkilező szerek ha- kért, tanácsaikért, mun-
ezt a nézetet és az ebből sége megmentette. Feltalálta tásia az RNS és DNS víru- kánk feltételeinek megte-
eredő helytelen gyakorla- magát, egy pár pillanat kel- sok szaporodásának és a szö- rem'éséért, — az elkövet-
tot a következőkben is kö- lett csak és a mechanikus vetkultúra sejtek interferon kező, most már VIII. kon-
vetkezetesen lehetetlenné sémáját felrajzolta a táblára, termelésére" című előadása ferencián hasonló vagy 
kell tenni. Természetesen — Méltán váltotta ki a hall- méltán nyerte el az ezer még nagyobb felkészült-
nem arról van szó, hogy gatóság elismerését. forintot is jelentő I. díjat. ségről tegyünk tanúságot, 
a tudományos kutató mun- Hasonló elismerés illeti Gondos elemző munkával ki- S ha abból indulunk ki, 
ka, a hallgatók arisztokra- Emánuel Ababio Tetteh-et, mutatta, hogy bizonyos ké- hogy a diákköri munka érté-
tik'us kisebbségének privi- aki az „Emberi méhlepény miai anyagok gátolni tudják kes, az mutat ja meg, hogy 
légiuma legyen, de arról fehérje és fehérjéhez kötött a vírusok szaporodását anél- mennyire szolgálja a jövő 
igen, hogv olyanoké, kiket hexosetartalma" címmel szá- kül, hogy számottevő káró- tudományos utánpótlását a 
belső indítékok vezetnek molt be magyarul a SZOTE sodás lenne kimutatható a hallottak alapján és tovább-
és tanulmányaikban is kel- Szülészeti és Nőgyógyászati .«¡azdasejtekben. A téma gya- ra is ezen az úton haladva 
lő előmenetelt mutatnak Klinikán végzett munkájá- korlati jelentősége igen aggodalomra nincsen okunk. 

Egyetemi Könyvtárunk húsz évéről 
A lap hasábjain nem elő- ezer kötet könyve volt iaz 

szőr írunk az Egyetemi Egyetemi Könyvtárnak. 1965-
Könyvtár működéséről, éle- ben közel 406 ezer kötetnyi 
téről. Könyvtárunk évről az állomány. Az évi gyara-
évre fejlődik, könyvállomá- podás 1945-ben 12 és félezer 
nya, olvasói forgalma állán- kötet volt. 1965-ben rnegha-
dóan növekszik. Különösen ladja a 19 ezer kötetet. A 
szembetűnő ez a fejlődés, nemzetközi cserekapcsola-
gyarapodás az elmúlt húsz tot 1958 előtt 3 országba 
év tükrében. Képek és szá- küldött 6 kötet jeleníette. 
mok: 1945 — foltozott ru- 1965-ben 30 országba 252 in-
hás, majdnem rongyos egye- tézményhez 5 ezer 782 cse-
temi hallgatók, villany he- rekiadványt juttat el az 
lyett petróleumlámpa. Csak Egyetemi Könyvtár, 
a tudásszomj volt ugyan-
olyan nagy talán, mint rna 
is, húsz év után. 1965 — 
korszerűen berendezett r ak 

Olvasók száma: 1945-ben 
11 és félezer volt, 1965-ben 
112 ezer 216. S ami a szá-

tárak, olvasóterem, külön mok mögött van arról 
folyóiratolvasó és kutatószc- egyénként besztlhetnenek 
ba. 

Húsz év: számok 
maguk a könyvtár húsz év 

tükré- előtti ©5 mostani dolgozói, 
ben. 1945-ben mintegy 260 olvasói. 

fel. 
Szentágothai akadémikus 

bevezetője után délelőtt fél 
10 órakor kezdetét vette az 
előadássorozat, mely önma-
gáért beszélt, a diákköri 
mozgalom eredményeit ille-
tően. 

Szép kivitelű 
hallhattunk, melyek az elő-
adók magas szintű tudását 
demonstrálták. Modern té-
mák, modern metodikával, 
elméleti és gyakorlati jelen-
tőségűek — ez jellemezze tö-
mören a tudományos szín-
vonalat. 

Hasonlóan magas felké-
szültségről vallott a nagy vi-
takedv, a jó vitaszellem. Az 
előző konferenciákhoz képest 
ennek emelkedését pozitívan 
kell értékelnünk, hiszen ez 
egyértelmű a tudományos ál-
talános műveltség emelkedé-
sével. Hiszen a tudomány 
mai differenciáltsága mellett 
a siaját témától eltérő kér-
désekhez hozzászólni megle-
hetősen széles látókört téte-
lez fel. Itt és ezzel kapcso-
latban elismeréssel kell szól-
ni a rendezőség kezdeménye-
zéséről, hogy az előbbi gya-
korlattól eltérően nem egy 
rövid, öt soros ismertetést 
kért be a szerzőktől, és adott 
ki, hanem mint általában a 
tudományos konferenciákon 
szokásos, egy oldalon adott 
lehetőséget a szerzőknek, 
hogy komoly, informatív mó-
don összefoglalják munká-
jukat. 

Az összképhez hozzátarto-
zik az is, hogy tudományos 
seregszemlénk nemzetközi 
méretű volt, hisz lengyel, 
német, jugoszláv, cseh, részt-
vevők emelték az előadások 
színvonalát. 

Egyetemünk 17 előadással 
vett részt a konferecián. 

ról. Fáradtságát siker кого- nagy, de elméleti szempent- M. J. 

Budapesti és szegedi egyetemisták szerzői estje 
A budapesti országos tudo- Általában jellemző volt a tagijai igyekezettel oldották 

mányos diákköri konferencia „szegedi csoport"-ra a köz- meg feladatukat, de nem 
tiszteletére április 22-én este életi problémákra való ko- mindig komoly felkészült-
az ELTE Bölcsészettudomá- átoly és állástfoglaló reagá- séggel. 
nyi Karának tanácstermében lás, elmélyült és őszinte gon-
rendezték meg az ELTE és dolatiség. 
a JATE íróinak, költőinek Budapesti kollégáink 10-en 
szerzői estjet. Az irodalmi ** 
estet, amelyen az Universitas ^Ptek fel. 
együttes tagjai is felléptek, A z elsőként bemutatkozó 

túlságosan nagy g u m o . Z o U á n k é t v e r s e 
erdeklodesi, ama a magát , . , , _ , , 
sokra tartó budapesti böl- (Balatonszárszó, Petőfi bu-
csészkar hallgatóiról lévén csúja) határozott, szimpati-
szó, enyhén szólva furcsa kus egyéniséget, formai biz-
jelenség (A budapestiek t o n s á g o t m ű v e l t s z e r z ő t 
mentsegére legyen mondva: . 
tavaszi szünet volt.) Mintegy engedett sejtetni. 
100—150-en hallgatták meg Konczek József írása (Ha-
á 22 egyetemista verseit, no- lott nagyanyám) Juhász Fe-
velláit Először a szegediek renc jelzőktől telített képeire 
léptek fel. Veress Miklós, emlékeztetett, de ez mi t sem 
Rigó Béla, Kelemen János von le szerzője komoly te-
fiómi eltéréssel, a legutóbb heteégéből. A legjobb benyo-
Szegeden megrendezett, Ta- mást azonban a rövidebb, 
vasz 1965. irodalmi esten be- játékos, fiatalos, üde, tiszta 
mutatott — és sikerrel foga- hangvételű versek keltették, 
dott — verseikkel léptek a . , 
budapesti publikum elé. ^ komolyabb igtenyu, tár-

sadalma, politikai jellegű 
Veress Miklósnak egy ró- költeményeiket azonban 

gebben, az ifjúsághoz írt köl- mintha egy „ál-népies" gon-
teménye aratott sikert. A dolkodás, felületes életszem-
„ , , . , , , lélet, vagy divatos, lázadó-gyerszámu közönség érto -

így kezdődött 1945-ben... A városban romok, az egyetem 
tantermeiben nincs fűtés, nincs világítás. De van tanulni-
való s már itt vannak az első egyetemisták is a könyvtár-

ban. A felszabadulás utániak. 

közönség «-to rebellis életfelfogás szülte 
tapssal juttat ta kifejezésre volna. Talán egy kis póz, 
szimpátiáját. vagy a kelleténél nagyobbra 

Rigó Béla vastapsot ka- méretezett öndédelgetés. E-
pott. Prokrusztész verseiből tekintetben talán csak Ku-
a Prokrusztészi kórus című t a s s y József őszinte gondo-
váltotta ki — méltán — a l a t a i v ° l tak megnyugtatóan 
legnagyobb elismerést. tiszták, szépek és művészeik 

Kelemen János három írá- egyszerre, 
sában (Ikarosz, Gilgames, A bemutatott novellák, 
Sziszifusz) a formai bravúr vagy részletek szintje a ver-
és az elmélyült mitológiai sek alatt maradt, 
ismeret pompásan párosult. Az Universitas együttes 

Húsz év telt el azóta. Ma modern olvasóterem, folyóiratolvasó kutatószoba, mikro-
filmolvasó berendezések fogadják a tudnivágyókat, a könyvek szerelmeseit. Akik 
száma évről évre növekszik. Nagy a forgalom az Egyetemi Könyvtár olvasótermében. 


